Классный час на тему: «Ростовской области 80 лет»
Классный руководитель Круглова А. М.
     Цель: формирование гражданской позиции и патриотического воспитания школьников.
Ход классного часа.
Слайд 1.
Ребята! Сегодня мы собрались, чтобы поговорить о Родине, о родной стороне, в которой мы живём. Ростовская область – это частица нашей великой Родины – России. И наш классный час мы посвящаем Донскому краю. 2017 год является юбилейным: исполняется 80 лет со дня образования Ростовской области. Именно этому событию и посвящён сегодня наш классный час.
Слайд 2. Ростовская область – часть России.
Да, края есть в России прелестные,
Да, у них красота есть своя.
Ну а мне всех дороже чудесная
Вся Ростовская область моя.
Слайд 3. Ростовская область – часть России.
Ростовская область образована 13 сентября 1937 года. В 2017 году ей исполняется 80 лет. 80 лет прошло со дня ее основания. Сегодня главой Ростовской области является губернатор Василий Голубев. Донской столицей является город Ростов-на-Дону – город воинской славы.
Слайд 4. Символы Ростовской области. Герб и флаг. На Ростовском флаге синий цвет обозначает цвет воды реки Дон, желтый – степь, красный – свободу, честность, смелость, огонь и кровь.
Слайд 5. Гимн Ростовской области. Православный Тихий Дон. 
Гимн области был принят 10 октября 1996 года.  Гимн Ростовской области создан на основе песни Ф.И. Анисимова «Всколыхнулся, взволновался православный Тихий дон», написанной в 1853 г. Эту песню пели донские казаки еще во время русско-турецкой войны. Позже, уже в 1918 году, текст песни был переделан и песня стала донским гимном. 

Всколыхнулся, взволновался 
Православный Тихий Дон. 
И послушно отозвался 
На призыв свободы он. 

Зеленеет степь донская, 
Золотятся волны нив. 
И с простора, слух лаская, 
Вольный слышится призыв. 

Славься, Дон, и в наши годы 
В память вольной старины, 
В час невзгоды - честь свободы 
Отстоят твои сыны.
 
 
Слайд 6, 7. Крупнейшие города Ростовской области.  Много городов в нашей области, и у каждого своя великая история, свои достопримечательности.
Слайд 8. Промышленность Ростовской области. Развивается в этих городах промышленность. 
Слайд 9. Факт № 1. Площадь Ростовской области составляет 100,8 тыс. кв. км. На ее территории могли бы разместиться Бельгия, Голландия и Дания вместе взятые.
Слайд 10. Факт № 2.В Ростовской области проживает 4 235 560 человек. Наша область на шестом месте в России по количеству жителей.
Слайд 11. Факт № 3. Федеральная автодорога М-4 «Дон» соединяет Москву, Воронеж, Ростов-на-Дону, Краснодар и Новороссийск. Ее протяженность составляет 1543,7 км.
Слайд 12. Факт № 4. В июне 1820 года г. Таганрог посетил А.С. Пушкин и, вдохновившись поездкой, он написал «У Лукоморья дуб зеленый…». В городской роще до сих пор растет дуб, посаженный еще в петровские времена.
Слайд 13. Факт № 5. Азовское море – самое мелкое море в мире: его глубина не превышает 13,5 м. По отдаленности от океана Азовское море является самым континентальным морем планеты.
Слайд 14. Факт № 6. Наша область очень солнечная. Солнце сияет над нами  2050-2150 часов в год. Летом по количеству солнечного света Ростов-на-Дону можно сравнить с Сочи. 
Слайд 15. Факт № 7. В нашей области очень много водоемов: более 250 озер, 3 водохранилища, немало прудов и целый Таганрогский залив Азовского моря. Более того, здесь протекает порядка 4500 рек.
Слайд 16. Река Дон – главная река нашей области. Река в Европейской части России. Длина реки - 1870 км. Площадь водосборного бассейна - 422 тыс. км². Из всех рек Европейской части огромной России Дон является одним из самых крупных и полноводных.
Слайд 17, 18. В реках Ростовской области обитают различные виды рыб: щука, окунь, лещ, карась, карп, судак, сом. Всего Дон населяют около 90 видов рыб, как обитающих в ней постоянно, так и поселяющихся временно на нерест.
Слайд 19-22. Природа Донского края. На юге Русской равнины привольно раскинулся край Тихого Дона. Природа на Дону очень красивая. Она радует своими животными и растениями, которых на Дону огромное количество. Но главное – это Дон, это степь; они украшают наш край. Каждому времени года присуща неповторимая красота нашей природы.
Слайд 23, 24.. Животные Ростовской области. В Ростовской области обитают различные виды животных и птиц. Это и хищники, и копытные, и грызуны, и многие другие.
Слайд 25, 26, 27. Дон литературный.
Слайд 28. Наша Родина.
Это край чудесный там, где синь небес, 
Золотое поле и зеленый лес,
Ручеек звенящий и весенний гром,
Это – запах хлеба, Это – отчий дом.
Родина – родная наша сторона,
Ты на всей планете лучшая страна.
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